

◎星舞台



袁泉: 通往人生理想姿态的路上

自 从2009年首演以来,国家大剧院制作的话剧《简·爱》已经演满了整整一百场。而该剧的第101场演出,12月12日在上海东方艺术中心上演,在剧中饰演女主角简·爱的袁泉也因此来到上海。

袁泉伴随这部话剧走过了5年时光,经历了结婚生子 and 人生的改变,并因为这个角色获得了中国戏剧表演的最高荣誉梅花奖。但她坦言,作品本身和自己的演绎其实并没有太大的变化:“从13岁开始读这本小说,这个角色其实就一直在我心里。简·爱是符合我所有审美的一个角色,她不漂亮,却那么美。刚演这个角色时,非常有冲劲和激情,这5年里,我当了妈妈,生活也发生了很多变化,但每次回到简·爱的舞台,我还是会有脸红心跳的感觉,即使这么多年,我还是会愿意去拥抱这个角色。”

这5年,除了《简·爱》,身为国家话剧院演员的袁泉依然频频出现在话剧舞台上,从孟京辉的《活着》到田沁鑫的《青蛇》,每一次的表演都让人“惊艳”。不过,对于别人眼中如此美好的自己,袁泉却说:“我觉得自己一直在通往一个面对人生理想姿态的路上,始终觉得自己还没有长大,还没有那么的从容。或许,还是自己不够强大。”

天蚕土豆: 2014网络文学年度“最高人气作家”

2008年,他是起点新人王。2009年,他是当之无愧的网络人气王。从默默无闻到一举成名,到底需要多长时间?对他而言,这个数字是一年。

他是原创文学界难以动摇的顶级人气之神,由其创作的《斗破苍穹》堪称开宗立派,在起点一亿四千多万的点击率,至今其他作品依旧难以望其项背。

2014年,他创作的《大主宰》依旧全年领跑网文热点,不出意外将成百度小说风云榜年度总冠军。此外,天蚕土豆的实体和漫画销量稳居业界前三,百度贴吧人气亦稳居榜首,明年即将开拍的《斗破苍穹》电影更是为他夺得了很多外界眼球。2014年,天蚕土豆成为“浙江省网络作家协会”副主席;《斗破苍穹》创下起点中文收藏破百万的纪录;电子版权达到千字7000元。



乱: 2014网络文学年度“最佳新锐作家”

乱,网络电子竞技小说超人气作家,创世中文网签约作者。电子竞技代表作《英雄联盟之谁与争锋》作者。凭借《英雄联盟之谁与争锋》一书成名,成为2013年创世中文网最佳新人。

《英雄联盟之谁与争锋》总点击上千万,评论近15万条,连续高居QQ阅读月榜、周榜第一,并长期位居创世中文网月票榜前茅,百度小说风云榜基本稳居前二十。创世中文网主编“胡说”对其作品的评价是:“《英雄联盟之谁与争锋》可以说是电子竞技题材中的一个里程碑,贴近‘80后’、‘90初’这一代人的生活,作者作为他们的同龄人,很切实地把握了年轻一代的心理需求,他在作品中同时表达了对电子竞技的热爱以及对竞技选手在现实生活中地位的不满,激起了诸多年轻一代的共鸣。”

周迅: 爱九儿也爱早更女友

最近周迅很忙。电视剧《红高粱》热播的同时,她主演的两部电影《我的早更女友》和《撒娇女人最好命》也在贺岁档上映。短短的半年时间里,周迅在荧屏和大银幕上连续塑造了多个性格各异的女性形象,自然难免会被拿来作比较。

问她生活中更像《红高粱》里的九儿是个果敢的女生呢,还是更像《早更》里的戚嘉那样感性的女生?周迅没有直接回答,但她表示九儿和戚嘉都是她个人非常喜欢的角色。“九儿这个人物给了我很大的力量,相信大家也都感受到了那种力量。我特别期待自己可以成为九儿,因为她太聪明了,而且在那样的环境下依然非常坚强。至于戚嘉,我没有她那么神经质,但我认为每个人到了情绪低落的时候都会多少有点像戚嘉,只不过没有她那么过激,像砸酒瓶这样的事情一般人还是不会做的。”

果敢的九儿、感性的戚嘉,周迅对自己塑造的角色总有一份喜爱。但周迅也表示,女人总是或多或少有感性的一面。比如说她自己接演一部戏通常都是很感性的决定,并没有一个可以量化的标准。



◎小人物

复旦国务学院硕士就想在基层打拼

在浦东新区曹路镇,每个季度有骨干医生在居民小区义诊,每周有镇上3所高校的大学生到居民区开兴趣课。“至少让居民知道有人在关心他们。”这些项目的推动者,是今年刚当选曹路镇团委书记的“80后”王新悦。

2008年,他从复旦大学国务学院硕士毕业后,同时被卢湾区组织部与浦东曹路镇团组织录取,毅然选择了后者。“自负也好自信也好,就想在基层摸爬滚打。”

2011年,王新悦开始协助书记开展团青工作。曹路镇老年人口居多,医疗、交通等配套资源相对落后。不少居民到了城乡接合部,感到生活不便利不适应,怨言没少传进王新悦的耳朵。为此,王新悦跑到各个委办局谈共建,请求给居民区送活动。他还带领志愿者做大助老帮困项目,推动建立青年就业基地和创业基地,镇团委经费到今年在他手中翻了两番。

今年2月,王新悦正式担任曹路镇团委书记。他直言,正是6年身处基层的经历,才让自己每一步都走得接地气。“事情成全人。换一个地方,可能我就做不出这些。无论如何,曹路团委的这块牌子不能在我手上失去光彩。”



◎调频

“你以为治病是在医院里就行的?错了!人们的身心离大自然却越来越远,处于亚健康的人群也越来越多,而许多疑难杂症仅靠医生是难以治疗的。到山河湖海去,接触花草树木去,人可充分调动和利用大自然的能量场和信息场来提高人的自愈潜能。”

著名医学家、大自然太极拳创始人胡希龙,在上海财经大学讲授太极传统文化,引来青少年关注。

“我们正在举行这个工作的时候,习近平总书记在北京召开了文艺座谈会,他在会上说,我们现在的文艺‘有高原但是缺高峰’,也送到了缺少特别优秀的人才。而我们这次评奖的目的,其实就是‘扩大高原,造就高峰’。”

上海文化发展基金会秘书长郦国义表示,时隔12年重启“上海文学艺术奖”评选,是上海贯彻落实习近平总书记文艺工作座谈会精神的重要举措,也是上海率先进行城市文艺“荣誉制度”的一次积极探索,以此助推上海文化的发展。

“现在我们有一个很大的问题就是,老师经常拿着数学题吓唬我们,把数学弄成一个‘面目可憎’的东西。这个我觉得非常糟糕。数学是很好玩的一个东西,不是很可怕的。千万不要用恐惧之心去学数学。”

南开大学校长龚克发表演讲引发热议。